TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO DE RORAIMA
Concurso Publico (Aplicagéo: 4/11/2001)

Cargo:
ATENDENTE

Nas questdes de 1 a 30, marque, em cada uma, a Unica opgao correta, de acordo com o respectivo comando. Na Folha de Respostas,
aindicacdo do campo SR éfacultativaendo contaraparaefeito deavaliacdo; servirdsomente paracaracterizar que o candidato desconhece
aresposta correta. Use a Folha de Rascunho para as devidas marcagdes e, posteriormente, a Folha de Respostas.

LINGUA PORTUGUESA

TextoLP-1 —questdes1e?2

1 A capital de Roraima cresceu as margens do rio
Branco. O marco da cidade é a estatua de um garimpeiro
e sua bateia, erguida na praga central. Entre os politicos

4 ecomercianteslocais, a grande preocupacao é lidar com
0s 70% de &rea protegida do estado, terra indigena ou
reserva ecoldgica, segundo eles, o maior entrave para

7 desenvolver aregido. Mas, até recentemente, Boa Vista
sequer contava com energia elétrica regular, que era
produzida por gerador adisel.

Horizonte Geografico. Internet:<http://
horizontegeografico.zip.net/dossies/amazonia67-
2.shtml>. Acesso em 14/8/2001 (com adaptacdes).

QUESTAO 1 |

Com relagdo a acentuacdo de palavras e a sintaxe do texto
LP-1, assinale a opcéo correta.

A A mesma regra determina 0s acentos presentes nas
palavras“as’, nalinhal, e“é’, nalinha 2.

B Seriacorreto substituir aexpressdo “O marco dacidade”,
nalinha 2, por Cujo o mar co.

C A mesma regra determina a acentuacdo das palavras
“politicos’, “indigena” e “ecoldgica’.

D Asexpressdes “aregido”, nalinha7, e “energia elétrica
regular”, nalinha8, sdo, respectivamente, objeto indireto
e objeto direto.

E N&o havera prejuizo asintaxe do texto, caso se substitua
o vocdbulo “contava’, na linha 8, pela palavra
propor cionava.

QUESTAO 2 |

No texto LP-I, havera prejuizo a sua compreensdo ou a sua

sintaxe, caso se substitua

A “erguida’ (nalinha3) por erigida.

B “lidar” (nalinha4) por esforcar-se.

C “segundo” (nalinha6) por deacordocom.
D “entrave” (nalinha6) por impedimento.

E “sequer” (nalinha8) por nem ao menos.

Texto LP-Il —questBesde3 a5

10

13

Linh&o de Guri baixa tarifa de energia elétrica em Roraima

Em treze de agosto passado, o presidente Fernando Henrique
Cardoso inaugurou oficialmente a linha de transmissdo que interliga
BoaVistaao Complexo Hidrel étrico de Guri/Macagua, naVenezuela.
O “Linh&o de Guri”, como ficou conhecido o empreendimento, vai
abastecer 0 estado de Roraima pelos préximos vinte anos.

Na ocasido, o presidente anunciou a reducdo na tarifa
de energia paga pel os consumidores de Roraima. A reducdo, segundo
o presidente, deve ser de 5% a6%. Por i sso, empresas concessi onérias,
consumidores e 0 governo de Roraima est&o na expectativa da deciséo
da Agéncia Nacional de Energia Elétrica (ANEEL) sobre o assunto.

Atualmente, o preco de venda da energia para o consumidor
final em Roraima, é de 70 ddlares o megawatt (MW), 0 que ndo cobre
0s custos de producdo, que sdo de 125 délareso MW. Com alinhade
transmiss&o de Guri, esse valor caira cercade 80% — de 125 dblares
para 26 dolares.

Gazeta Mercantil Digital. Internet: <http://www.gazetamercantildf.
com.br/am/jornal/1356.htm>. Acesso em 14/8/2001 (com adaptaces).

QUESTAO 3 |

Assinale a opcao correta acerca da estrutura e das idéias do texto LP-I1.

A

B

C

Na linha 4, “empreendimento” refere-se & expressdo “Complexo
Hidrelétrico de Guri/Macégua’, nalinha 3.

Nalinha4, avirgula apos “ empreendimento” pode ser eliminada sem
que haja prejuizo a estrutura textual .

Nas linhas 7 e 8, sem que houvesse alteracdo do sentido do texto, a
oragdo “A reducdo, segundo o presidente, deve ser de 5% a 6%
poderia ser reescrita da seguinte forma: Segundo o presidente, a
reducdo pode ser de até 6%.

De acordo com os dados do Ultimo parégrafo do texto, atualmente, o
preco devendade 1 MW deenergiaparao consumidor final é superior
ametade dos correspondentes custos de producao.

De acordo com o Ultimo pardgrafo do texto, com a linha de
transmissdo de Guri, “ o preco de venda da energia para o consumidor
final” caira para aproximadamente 44 délareso MW.

QUESTAO 4 |

Comrelacdo ao emprego de palavrase expressdesnotexto LP-11, assinale
aopcéao correta.

A

Os vocébulos “Linh&0”, no titulo, e “ocasido”, na linha 6, sfo
substantivos que estdo flexionados no mesmo género e no mesmo
namero.

Na linha 3, ambos os termos da expressdo “ Complexo Hidrel étrico”
tém afuncdo de adjetivos.

No texto, as expressdes “Naocasido”, nalinha6, e “Atualmente”, na
linha 11, além de terem 0 mesmo significado, podem ser trocadas uma
pela outra sem que haja alteracdo do sentido do texto.

As formas verbais “estdo”, nalinha 9, e “sdo0”, na linha 13, foram
escritas no plural porque séo antecedidas por sujeitos compostos.

Na linha 14, a expressao “esse valor’ refere-se a expressao
“125 ddlares’, nalinha 13.
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QUESTAO 5 I

Com referéncia a pontuacdo do texto LP-I1, assinale a opcéo
incorreta.

A As virgulas que aparecem nas linhas 1, 6 e 11 sfo de uso
obrigatdrio.

B O trecho “como ficou conhecido o empreendimento”, na
linha4, poderiaser isolado por travessdesemvez de virgulas.

C A fim de corrigir o texto, a virgula apds “Roraima’, na
linha 12, deveria ser eliminada.

D Substituir por travessdo avirgula apés “(MW)”, nalinha 12,
ndo prejudicaria a pontuagdo do texto.

E Nalinha 14, se o travessdo fosse substituido pelo sina de
dois-pontos, a pontuacdo do texto permaneceria correta.

Texto LP-111 —questBes6e7

1 Comainauguragdodo“Linhdo deGuri”, Roraima, que
recentemente destronou o Oiapoque como ponto extremo
norte do Brasil — sabe-se hoje que 0 extremo norte brasileiro

4« € 0 monte roraimense Caburai —, apresenta-se como
excel ente oportunidade parainvestimentos, especia mente no
ecoturismo, na producdo de grdos (soja, milho, sorgo,

7 girassol), na pecudria, na piscicultura, na fruticultura, na
agroindustria, naculturado algoddo e nasindlstriastéxtil ede
calcados. Mas, antes da energia de Guri, o estado caminhava

10 @ passos lentos rumo ao desenvolvimento desses setores téo
importantes para a economia local, consumindo energia
proveniente de subestacOes conhecidas pela baixa qualidade

13 energética e pelo ato consumo de combustivel.

Internet: <http://www.brasilnorte.com.br>.Acesso em 14/8/2001 (com adaptagoes).

QUESTAO 6 |

Deacordo comasidéiasdotexto LP-111, assinaleaopcéo correta.

A Ovocabulo“destronou”, nalinha2, eaexpressao “ caminhava
a passos lentos’, nas linhas 9 e 10, tém significado figurado
Ou conotativo.

B Por ter passado a ser o “extremo norte do Brasil”, o monte
Caburai “apresenta-se como excelente oportunidade para
investimentos”.

C O ndmero de setores destacados como “importantes para a
economialocal” é superior atreze.

D Referidas na linha 7 do texto, as atividades de pecuaria e
piscicultura estdo diretamente associadas com matilhas e
enxames.

E Os setores referidos na expressdo “ desses setores’, na linha
10, excluem a possibilidade, por exemplo, de visitas ao
“extremo norte brasileiro” — o monte Caburai.

QUESTAO 7 I

Otexto LP-111 permaneceriasintaticamente correto e ndo sofreria
alteracdo de sentido caso o vocdbulo “Mas’, na linha 9, fosse
substituido por

A Enfim.
B Entretanto.

C Jaque E Assm.

D Mesmo.

QUESTAO 8 I

De acordo com a Sinopse Preliminar do Censo
Demogr afico divulgada pelo | BGE, Roraima contacom 324.152
habitantes, distribuidos da seguinte forma.

municipio habitantes municipio habitantes

Alto Alegre 17.886 Iracema 4777
Amajari 5.299 Mucajai 11.198
BoaVista 200.383 Normandia 6.092
Bonfim 9.337 Pacaraima 6.989
Canta 8.550 Roraindpolis 17.477
Caracaral 14.238 Séo Jodo da Baliza 5.080
Caroebe 5.735 Séo Luiz 5.318

Uiramuta 5.793

Internet: <http://www.ibge.gov.br>. Acesso em 11/9/2001 (com adaptagdes).

Assinale a op¢do que, além de gramaticalmente correta, esteja de
acordo com os dados acima apresentados.

A

m O O®

QUESTAO 9

1

Aqueles que habitam fora de Boa Vista, somam-se menos
de 120.000.

Em Boa Vista existe mais de duzentos mil pessoas.

Alto Alegre e Roraindpolis s0, nesta ordem, o segundo e o
terceiro municipios mais popul 0sos.

Dos municipios, apenas quatro é superado por uma dezena de
milhar.

A segunda menor habitacdo de S0 Jodo da Baliza é superada
apenas por Iracema.

9 DOSRECURSOS

9.1 O candidato que desgjar interpor recurso contra os gabaritos
oficiais preliminares das provas objetivas disporade até doisdias
Utels, a contar do dia subseqguente ao da divulgacdo do gabarito

« oficial preliminar das provas objetivas.

Com relagdo ao trecho acima, reproduzido do edital do presente
concurso, assinale a opgdo correta.

A

m ©O O @

O texto permaneceria igualmente correto e manteria 0 mesmo
sentido se a palavra “interpor”, nalinha 1, fosse substituida por
inter pelar.

Nalinha 2, as palavras “oficiais’ e “preliminares’ qualificam as
“provas objetivas’.

No trecho “aé dois dias Uteis’, nas linhas 2 e 3, todos os
vocabul os tém 0 mesmo ndmero de silabas.

Na linha 3, seria correto substituir a forma verbal “contar” por
serem contados.

De acordo com o significado do termo “subseqUente”, que
aparece nalinha 3, o prazo parainterpor recurso inclui o diaem
que seréo divulgados os gabaritos.

QUESTAO 10 |

Participacéo emformade cartaexpedidapel asautoridades,
associagdes e secretarias sobre assunto de servico publico ou
particular.

Michaelis— M oderno Dicionério da L ingua Portuguesa.

Instrumento habitual de comunicag8o escrita e formal
utilizado por autoridades daadministragdo publicaentresi ou para

particulares.
F. Balthar Peixoto. Redag&o na vida profissional: setores
publico e privado. 1.2 ed. Sdo Paulo: Martins Fontes, 2001.

No &mbito dacorrespondénciaoficial, osfragmentos acima referem-
se aconceituacdo de

A
B

atestado.
declaracéo.

C edital.
D exposicdo de motivos.

E oficio.
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CONHECIMENTOS DE INFORMATICA

Nas questdesde 11 a 15, considere que todos os programas mencionados estdo em configuragdo-padréo, em portugués, e que 0 mouse esta
configurado para pessoas destras. Assim, a menos que seja explicitamente informado o contrério, expressdes como clicar, clique simples
e cligue duplo referem-se a cliques com o bot&o esguerdo do mouse. Considere também que ndo ha restri¢fes de protecdo e de uso em
relacdo aos programas, arquivos, diretdrios e hardware mencionados.

Texto Cl —questbes11 e 12

A figura abaixo mostra umajanela do Word 97, com um texto que foi digitado por um usuério.

W Microsoft Word - Helena (Machado de Assis) - Cap. 2

@ Arquivo Editar Exibir Inserir Formatar Ferramentas Tabela Jamela Ajuda

DEHESRAY 4B2RC v-o- @@ BHD
Mormal = Times MNew Roman - 12 v| N I S ”EE =i B A
El%-|-1-|-2-|-3-|-4-|-5-|-5-|-?-|-s-|-9-|-10-|-11-|-12-|-13-|-14-|-15-ﬂj

No dia seguinte, foi aberto o testamento com todas as formalidades legais. O —
conselheiro nomeava testamenteiros Esticio, o Dr. Camargo ¢ o padre Melchior. As
disposi¢des gerais nada tinham que fosse notavel: eram legados pios ou beneficentes

=
- | lembrangas a amigos, dotes a afilhados, missas por sua alma ¢ de seus parentes. t
i Uma disposigio havia, porém, verdadeiramente importante. O conselheiro declarava =
o | IGRPEE [ PRI, = JIC [V RUNN.J PRI, o SR WO, N JRr-1 ..I..,1,...I.-. Tk ¥
3
| Pag 1 Secdo 1 11 |[Em 4,9cm Lin 6 Col 63 || =) 52 BEE 1 4

QUESTAO 11 |

Com relacdo ao texto Cl, caso o usuério deseje aplicar negrito a
palavra “legais’, no primeiro paragrafo mostrado na figura, ele
poderéa fazé-lo com sucesso selecionando a palavra citada e

clicando em ‘@’.

clicando em i.

M

A

B

C pressionando simultaneamente asteclas e N.
D clicandoem

E

clicando em s .

QUESTAO 12 I

Ainda com relagdo ao texto Cl e ao Word 97, assinde a op¢édo
correta.

A Considerando que o tamanho dafonte usadanapalavra“legais’
sgjaigua a 12, caso 0 usudrio desgje dterélo para 24, sem
aterar o tamanho da fonte das demais palavras, ele podera
fazé-lo com sucesso por meio da seguinte seqiiéncia de acles:
selecionar a referida palavra e alterar o nimero em %%~
para 220%.

B Caso o usuério desgje sublinhar apalavra“legais’, ele podera
fazé-lo com sucesso selecionando essa palavra e clicando

em =],

C Aodigitar apalavra“Estacio”, o usuario pressionou a seguinte
seqiiéncia de tecas. E, (2] S, T, A, b= [0 C,
1.0

D Casoousuério desgefechar oWord 97, ele poderafazé-lo com

sucesso clicando no botzo O,
E Caso o usuario desgje criar um documento novo, em branco, ele

D .

poderéa fazé-lo com sucesso clicando no botdo

QUESTAO 13 |

Com base em umajanela-padréo do Excel 97, caso o usuério desgje
copiar o contelldo de uma determinada célula para a érea de
transferéncia, ele poderd fazé-lo com sucesso selecionando a
referida célula e, em seguida,

. En’
A clicando em .

, al
B clicando em =.
C pressionando simultaneamente asteclas &, g e.
D dlicandoem B,

E clicandoem &

QUESTAO 14 |

Com relagdo a conceitos basicos de computagdo e

microinformatica, assinale a op¢ao correta.

A Todos os computadores usados atualmente sdo alimentados
apenas por tensdo de 220 V.

B O escner permite que se produzam imagens digitalizadas, a
partir de figuras origina mente impressas em papel.

C Noscomputadores do tipo PC de Ultima geracao, € dispensavel
0 uso damemadria RAM.

D O disquete de 3%" possui maior capacidade de armazenar
informagdes que o disco rigido do computador.

E Emborapermitamimprimir texto, asimpressoras do tipo jato de
tinta ndo permitem imprimir figuras, a ndo ser que haja um
modem instalado no computador.
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QUESTAO 15 I

L-fu Explorando - Meu computador =
J Arguivo - Editar  Exibir  Ir Faworitos  Ferramentas  Ajuc ”ﬁ
& = 4 % ?
“oltar ™ Avancar T Acima Recartar Copiar

J Endereco IB teu computadar j
Pastas x | |=sDisquete de 1 (A);

A L =C

(4] Ares de rabalho :I =1Dlisco remaovivel (D)

E|,f5 heu computador

. - Disquete de 3% (A7)
E@ O 2 ©

o om0 Anexo

1 Arquivo de Dadas

EH:I Argquivos de prograr -
3

B Pastas da'Wweb
8] Tarefas agendadas

Jd |
9 objetois)

|Q beu cormputadar v

A figura acimailustra uma janela do Windows Explorer, que esta
sendo executado em um computador cujo sistema operacional € o
Windows 98. Com base nessafiguraeacercado Windows Explorer

e do Windows 98, assinale a opgéo correta.

A E correto afirmar que o computador possui quatro winchesters

identificados pelos icones: & Disquetededsi), & (C),

= Disco removivel (07 @ & (E),

B Devido & presenca do icone [ Impressaras, € correto afirmar
que o computador possui instal ado como periféricospelo menos
duas impressoras.

C Ao aplicar um clique duplo em [ Painel de controle | serd
obtido o contetido do diretorio Painel de controle do Windows 98.

D Casoumusuario clique em=21t g, em seguida, acione o botdo
cosier, €le estard realizando a cdpia de todo o contetido do HD

referente a C:, em um processo de backup suportado pelo
Windows 98. Todo o conteido copiado serd comprimido e

arquivado no diretério Backup do Windows 98.
. . ~ & . .
E E correto afirmar que, caso o botdo v sgja acionado, 0

contelido referente a & Area de trabalho que esti armazenado

no computador seravisualizado najanelado WindowsExpl orer.

CONHECIMENTOS GERAIS
|

Na atual economia globalizada, ha uma tendéncia a formagéo de
blocos regionais, isto & paises que se aproximam para tomar
medidas em comum, normal mente voltadas paraampliar seu poder
de negociagdo com paises mais poderosos e outros blocos
econdmicos. No Cone Sul da América, o bloco que une Brasil,
Argentina, Paraguai e Uruguai chama-se

Pacto Andino.

Areade Livre Comércio das Américas (ALCA).
MERCOSUL.

Organizag@o dos Estados Americanos (OEA).
NAFTA.

QUESTAO 17 |

Apesar de muito criticada e, nos Ultimos anos, bastante esvaziada,
a Organizagdo das Nagdes Unidas (ONU) desempenha importante
papel na defesa de melhores condigdes de vida para a populacéo
mundial. Dai seu trabalho técnico envolvendo educagdo, cultura,
agricultura, infancia, condicéo feminina e ambiente, entre muitos
outros. Os 6érgéos da ONU especializados no apoio a educagao,
ciéncia e cultura e ainfancia sdo, respectivamente,

moow>»

UNESCO e UNICEF.

FMI e Banco Mundial.

OMS e OMM.

Conselho de Seguranca e Assembléia Geral.
PNUD e FAO.

moow>»

QUESTAO 18

O mundo acompanha, com natural preocupacdo, osdesdobramentos
dos episddios de 11 de setembro de 2001, quando atos terroristas
causaram destruicdes e mortes nos Estados Unidos da América
(EUA). A propdsito desses acontecimentos, assinde a opcéo
correta.

A Apesar dacomogdo mundial, o0sEUA ndo receberam o apoio de
nenhum pais em sua decisdo de bombardear o Afeganistdo.

B O bombardeio do Afeganistdo foi iniciado apartir do momento
em que 0 governo norte-americano obteve as provas de que as
autoridades afegés eram responsaveis pelos atagues a Nova
lorque e Washington.

C Na&o harelagdo possivel entre esses atos terroristas e a situago
do Oriente Médio, principalmente porque aquela regido esta
apaziguada héa bastante tempo.

D O nome de Osama Bin Laden ganhou enorme projecdo nos
ultimos dias devido & sua decisdo de voltar-se contra 0 mundo
isl@mico paragjudar osEUA areagirem ao ataqueterroristaque
sofreram.

E O presidente George W. Bush, eleito com dificuldade, viu seu
prestigio popular ampliar-se consideravelmente ao assumir a
lideranca da reacdo de seu pais aos atos de terror que
traumatizaram a opini&o publica.
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QUESTAO 19 |

Recentemente, 0 cendrio politico brasileiro foi abalado por

causa de fatos desagradaveis ocorridos no Senado Federal,

comprometendo quatro senadores da Republica. Esses

parlamentares envolveram-se em situacbes que acabaram

culminando na

m O O ©® »

rendincia de todos eles ao mandato.

cassagdo de um e narendnciade trés deles.
cassagdo de dois e narendncia de dois deles.
cassacdo de trés e narenincia de um deles.

cassacdo de todos eles.

QUESTAO 20 |

OBrasil enfrenta, hoje, problemasecondmicosepoliticosque,

diretaou indiretamente, geram sériosproblemas sociais. Com

relacdo a esse assunto, assinale a opgdo correta.

A

A baixataxabasicaanual de juros fixada atualmente pelo
Banco Central do Brasil, em torno de 6% ao ano, reduz o
consumo, desacelerando a economia e aumentando o
desemprego.

A altapopularidade atingidarecentemente pel o presidente
Fernando Henrique, a mais alta desde que foi eleito pela
primeira vez, é fator que contribui para aumentar a
credibilidade do paisjunto ainvestidoresestrangeiros, que
passam aimportar mais produtos nacionais.

A Unica &rea social que ndo foi muito afetada pela crise
econbmica € a de saneamento basico: gragas a parcerias
entre governos e empresérios, 100% da populacdo de
guase todas as capitais brasileiras gozam desse beneficio.
Os altos juros da divida externa pagos anualmente pelo
Brasil acabam reduzindo o orgamento nacional a ser
investido na area social, como educacdo e salide.
Apbsvariasinvestigagdes, Comprovou-se que acorrupgao
na politica e nas empresas publicas jamais desviou
recursos destinados a éreas sociais para contas
particulares, ndo tendo, portanto, nenhuma relacdo com o

guadro social atua brasileiro.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
|

A Constituicdo da Replblica estabelece que “a prética do racismo
congtitui crime inafiancavel e imprescritivel, sujeito a pena de reclusdo,
nostermosdalei”. Relativamente a esse tema, julgue os itens seguintes.

I O racismo é simples delito, cuja pratica pode ser punida com o
pagamento de multa.

Il Entre as penalidades a que esté sujeito o autor de um ato de racismo
ndo se enquadra a prisao.

[11 O crime de racismo pode ser punido a qualquer tempo, justamente
porgue ele ndo prescreve.

IV Se 0 acusado de racismo for primario, ele poderd responder o
processo em liberdade, desde que pague fianca.

V O crimederacismo somente ocorre quando umapessoade cor branca
ofende a honra de um negro ou pardo.

A quantidade de itens certos éigua a

A 1 B 2 C 3 D 4 E &

QUESTAO 22 |

No Tribunal de Justica do Estado de Roraima (TJRR), os autos findos
serdo encaminhados aum setor que se responsabilizard por suaguardae
preservacdo. Nesse caso, no Ultimo despacho dos processos, constara a
determinacdo para que se proceda a agdo de

revogacao das disposi¢cdes em contrario.
encaminhamento.

eliminacéo.

arquivamento.

cumprimento.

mooOw>

QUESTAO 23 ‘

O tipo documental comumente utilizado no TJRR € o0 processo, que,
segundo a sua caracterizacdo, pertence ao género

D normativo.
E textud.

A administrativo.
B iconogréfico.
C manuscrito.

QUESTAO 24 |

Quanto aformagao e atramitacdo de processos, julgue ositens a seguir.

| Emqualquer caso, o original do processo serapreservado, tramitando
apenas a sua copia.

[l O nimero e 0 nome do interessado sd0 os Unicos elementos de
registro de um processo.

Il Aspéginasdeum processo deverdo ser enumeradas seqliencia mente.

IV Um processo somente podera tramitar apensado a outro, se ambos
tiverem sido originados na mesma data.

V O ndmero identificador do processo seré aposto na capa.

A quantidade de itens certos é igual a

A 1 B 2 C 3 D 4. E 5

QUESTAO 25 !

Na etapa de arquivamento, ao adotar-se um nlmero para cada
documento, utiliza-se o método denominado numérico

A cronoldgico. D decimal.
B ddplex. E enciclopédico.
C simples.
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QUESTAO 26

-] L]
g
~
<

p()rta interruptor

] A AD|

4,9 m 80cm 30 cm

A figura acima mostra a planta baixa de um quarto cuja altura
mede 2,5 m. Com um fio de metal flexivel, desgja-se conectar uma
l&mpada, localizada no centro do teto, ao interruptor situadoa 1,2 m
de altura e a 10 cm do batente da porta. Com base nessa situacéo,
Julgue ositens que se seguem.

| A disténciaentre alémpada e o interruptor € inferior a4 m.

Il Seofioforinstalado de formaaficar sempre paralelo ajunctes
de paredes e(ou) de paredes com o teto, entdo a quantidade
minima de fio necessaria serdinferior a6 m.

Il Se a instalagdo for feita de forma que o fio desca do teto ao
interruptor, perpendicularmente, entéo o comprimento minimo de
fio necessério serainferior a4,5 m.

Assinale a opcéo correta.

Nenhum item esta certo.
Apenas o item | esté certo.
Apenas o item || esta certo.
Apenas o item |11 esté certo.
Todos os itens estéo certos.

QUESTAO 27

mooOw>

Pedro, corretor de iméveis, comprou uma casa por R$ 150.000,00,
reformou-a e colocou-a a venda, objetivando um lucro de, pelo
menos, R$ 50.000,00 sobre o valor de compra. Navendadeiméveis,
o governo estadual cobrado vendedor umataxade 25% sobre o lucro
imobilidrio, isto €, sobre a diferenca entre o valor de venda e o de
compra, atitulo deimposto detransmissao. Com base nessasituacso,
julgue os itens que se seguem.

| Pedro obtera o lucro desgjado se vender a casa por, pelo menos,
R$ 212.500,00.

Il Seoimposto sobre o lucro imobiliério fosse de 15%, avendada
casapor R$ 209.000,00 seria suficiente para Pedro obter o lucro
desgjado.

Il Vendendo a casapor R$ 215.000,00, mesmo assim, Pedro ainda
ndo garantira a lucratividade almejada apds recolher o imposto
sobre o lucro imobiliério de 25%.

Assinale a opgéo correta.

Apenas um item esta certo.

Apenas ositens| ell estéo certos.
Apenasositens| elll estéo certos.
Apenasositens |l elll estéo certos.
Todos os itens estéo certos.

mooOw>

RASCUNHO
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QUESTAO 28 I

Um gavido repousava no alto de um poste, a6 m de altura. Na base
desse poste, localiza-se a toca de um rato. De repente, 0 gavido
avistou o rato, que se encontrava adistanciade 18 m datoca. O rato,
a0 ver o gavido, correu em diregdo a toca, em linhareta. O gavido
alcou voo em linhareta e alcangou o rato antes que este atingisse a
toca. O gaviéo e o rato percorreram a mesmadistancia. No momento
em que foi alcangado pelo gavido, para o rato atingir a toca ainda

faltavam
A 6m. C 8m. E 10m.
B 7m. D 9m.

QUESTAO 29 |

Os doze netos de dona Nena resolveram comprar um presente de
anivers&rio para ela. Os nove netos mais velhos contribuiram, de
maneira igualitaria, com uma quantia maior, e os trés netos mais
jovens, também de formaigualitéria, contribuiram com uma quantia
menor. A diferenca entre as quantias foi de R$ 3,50. No total, eles
arrecadaram R$ 49,50 para a compra do presente. Com base nessa
situacdo, julgue ositens abaixo.

| A guantiacom que cada neto mais velho contribuiu é o triplo da
guantia de cada neto mais jovem.

Il A guantiacom que cadaneto maisjovem contribuiu corresponde
a 30% da quantia de cada neto mais vel ho.

Il A quantia total com que os netos mais jovens contribuiram é
inferior a10% do total arrecadado.

IV Seadiferencaentreas contribuicdes fosse de R$ 1,50 e aquantia
arrecadada continuasse amesma, entdo cadaneto maisvelho teria
contribuido com 10% a menos.

Est&o certos apenas os itens

A lell C llelV. E I, elV.
B lelll D I, IllelV.

QUESTAO 30 |

Umalojade produtos musicaisfez umapromocao, of erecendo todos

0s seus CDs pelo mesmo prego unitario. Roberto aproveitou a
promog&o e comprou varios CDs, gastando um total de R$ 176,00.
Rogério comprou sete CDsamenos que Roberto, gastando R$ 64,00.
Nessas condigdes, o total de CDs comprados por Roberto e Rogério
éigual a

A 15 B 14. C 13 D 12 E 11.

RASCUNHO

(Se necessario, use 0 ver so pararascunho.)
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